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ЗНАННЯ КОРІННИХ НАРОДІВ ДЛЯ РОЗВИТКУ
НАУКИ

Sorry, this entry is only available in Українська.

На сайті  Організації  Об’єднаних Націй з  питань освіти,  науки і  культури
(ЮНЕСКО) опублікована стаття Аньеса Бардона «Знання корінних народів:
внесок у розвиток науки».

У ній автор звертаєувагу на той факт, що тривалий час знання корінних
народів залишалися поза увагою науковців. Ці знання, накопичені завдяки
тривалому  уважному  та  зацікавленому  спостереженню  за  навколишнім
середовищем передавались усно крізь століття і тепер настав час оцінити
їхню цінність  для  побудови стійкого  майбутнього.  Декларація  ООН 2007
року  «Про  права  корінних  народів»  закріплює  право  громад  зберігати,
контролювати  й  розвивати  свої  традиційні  знання.  У  рамках  програми
«Системи знань місцевого та корінного населення» ЮНЕСКО  підтримує
обмін досвідом між носіями традиційних знань і вченими у  сфері екології,
водокористування,  профілактики  стихійних  лих  тощо.  Такий  підхід
відображає  важливі  зрушення  в  тому,  як  ці  знання  сприймаються  в
академічному середовищі.  Звичаї,  знання та  навички,  що передаються з
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покоління  в  покоління,  охороняються  Конвенцією  «Про  охорону
нематеріальної  культурної  спадщини».  Знання корінних народів  –  це  не
просто скарбничка емпіричних даних. Вони змушують переглянути наукові
принципи з погляду етики та взаємовідносин людини і природи. У сфері
сільського господарства, традиційної медицини та кліматології  ці  знання
вже призвели до цікавих інновацій, причому іноді – більш стійких, ніж суто
технологічні рішення. Проте одного лише визнання недостатньо, – потрібна
добровільна й усвідомлена згода корінних громад, справедливий розподіл
вигод та захист від незаконного присвоєння, щоб знання корінних народів
не поглиналися домінуючою науковою системою знання, а взаємодіяли з
наукою  на  рівних  для  всіх.  Якщо  ми  хочемо  зрозуміти  і  зберегти
навколишній світ, нам слід прислухатися до мудрості всіх народів. Наш світ
багатогранний,  і  ми  повинні  прагнути  до  такої  науки  та  етики,  які
враховують  досвід  усього  людства  у  всій  його  різноманітності.
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